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Referat af 
Fritid&Samfunds repræsentantskabsmøde 2023


Tid: 22. maj 2023

Sted: Odense Cykelbane / Cytellet 

 

Dagsorden 

 

1.     Valg af dirigent 
Ole Larsen blev valgt som dirigent.
 
2. Bestyrelsens beretning 
Formand Søren Gøtzsche aflagde bestyrelsens beretning. Vedlagt her. 
 
Der kom et par kommentarer til beretningen: 
 
Årsmødedeltager Flemming Thøgersen spurgte om status på moms-sagen. Henrik Koch fra 
bestyrelsen svarede, at den ikke er landet endnu, men at styringssignalet lige nu lyder, at der 
fortsat skal ske momsfritagelse på folkeoplysningsområdet, og at der bliver et skel mellem 
folkeoplysning og det kommercielle.
 
Kim Heinrich Møller Andersen fra Solrød Kommune pointerede, at de folkeoplysende foreninger er 
udfordrede efter corona, og at der i flere foreninger mangler frivillige. Søren Gøtzsche kvitterede 
for input. 
 
Bestyrelsens beretning blev godkendt. 
 
3. Beretninger fra udvalgene  
Mette Larsen fra bestyrelsen aflagde beretning fra kursusudvalget - vedlagt her. Der var ingen 
kommentarer, og den blev godkendt.
 
4. Aflæggelse af revideret regnskab 
Sekretariatschef Kir Klysner fremlagde regnskab, som viser et underskud på 26.278 kroner. Det 
skyldes et stort værditab på cirka 35.000 kroner på værdipapirer. Vedlagt her. 
 
5. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsens forslag om kun mindre ændringer i kontingentet blev vedtaget. Vedlagt her. 
 
6. Vedtagelse af budget 
Der blev spurgt til, hvorfor man budgetterer med underskud. Sekretariatschef Kir Klysner fortalte, 
at foreningen har overskud fra tidligere, som har givet en egenkapital, der nu kan tages af. 
Budgettet blev vedtaget uden yderligere kommentarer - og er vedlagt her.  
 
7. Indkomne forslag  
 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
8. Valg: 
 
Tre bestyrelsesmedlemmer blev valgt for 2 år 
Henrik Christensen (modtog genvalg)
Mette Larsen (modtog genvalg)
Ole Bested (modtog genvalg) 



 
1. suppleant valgt for 1 år 
Flemming Thøgersen (nyopstillet) 
 
Der blev ikke valgt en 2. suppleant. Årsmødet pålagde bestyrelsen at finde en 2. suppleant, hvis 
bestyrelsen måtte få brug for vedkommende. 
 
En revisor blev valgt for 2 år 
Ejner Hviid-Madsen modtog ikke genvalg. Vivian Glasdam Sørensen blev i stedet valgt som 
folkevalgt revisor i 2 år. 
En revisorsuppleant for 1 år 
Vacant. Der blev ikke valgt en 1. revisorsuppleant. Årsmødet pålagde bestyrelsen at finde en 
revisorsuppleant, hvis bestyrelsen måtte få brug for vedkommende. 
 
9. Eventuelt. 
Ingen input under eventuelt. 
 

 
Referent                                                         Dirigent                       
Kir Klysner                                                     Ole Larsen 
 
 



Bestyrelsens mundtlige beretning 2023

 
Som livet og bestyrelsesarbejde nogen gange arter sig, så har vi haft et år i Fritid & Samfund med 
både gode og dårlige nyheder. 

 
Hvis vi starter med de gode nyheder, så har vi siden vi mødtes sidst afholdt fem kurser for 
folkeoplysningsudvalgene - og faktisk har vi valgt at lave et helt ny kursuskoncept, som vi vil 
arbejde med de næste år. Det vil Mette fortælle mere om. 

 

Vi har desuden besluttet tre nye strategiske pejlemærker. Det er afgørende også for en lille 
organisation som vores at have noget at pejle efter. Derfor har bestyrelsen valgt disse pejlemærker 
- og nu skal I holde fast i stolene, for det her er smukt:  

1. Vi vil være et forum for vidensdeling, og vi ønsker at højne vidensniveauet på 
folkeoplysningsområdet. Kommunernes praksis er forskellig - det skal det fortsat være på et oplyst 
grundlag.  

2. Vi vil være debatskabende i det rum loven efterlader for fortolkninger - og på 
folkeoplysningsområdet i det hele taget.  

3. Vi ønsker at bidrage til øget opmærksom på vigtigheden af folkeoplysning og det frivillige 
foreningsarbejde i Danmark.  
 
De her pejlemærker er noget, som støtter os i vores fokusering og prioritering, og som vi skal have 
kommunikeret ud til vores medlemmer. Og tanken er også frem mod årsmødet 2024, at vi skal 
have givet vores formålsparagraf et gennemsyn, da det er lidt anderledes end det, der står, og vi 
forventer at stille forslag om vedtægtsændringer til den tid. Ergo en lækkerbisken af et møde - det 
må I love at komme til … 

 

En god nyhed er også, at vi kan præsentere en ny sekretariatschef. Mere om det lige om lidt. For til 
den del hører også dårlige nyheder. 

 

Vores sekretariatschef Kir, som I allerede har oplevet i aktion, valgte tidligere på året at stoppe. Kir 
afløste Steffen da året startede i 2022, så hun nåede kun lidt mere end 1 års anciennitet og 
dermed langt fra Steffens imponerende samling for os.  
 
Jeg har efter aftale med Kir fået lov at fortælle, at Kir sidste år på årsmødet i den grad holdt 
pokerface. Dagen før årsmødet var hun og hendes mand blevet enige om at blive skilt. Det er 
voldsomt også når man har børn, og det har naturligvis påvirket hendes år og hendes virke som 
sekretariatschef, og det valgte hun at tage konsekvensen af. Derfor har hun sagt op og er stedet 
startet i en fuldtidsstilling, så hun ikke både skal jonglere ny tilværelse, deltid hos os og 
freelancevirksomhed ved siden af. Det valg har vi i bestyrelsen fuld forståelse for.  
 
Kir har fra starten været meget åben omkring skilsmissen, så derfor har vi også valgt at være det 
nu i den mundtlige beretning. 

 

Heldigvis har vi fundet en rigtig dygtig afløser. Jonna Toft er ligesom Kir uddannet journalist. Jonna 
har et mangeårigt kendskab til folkeoplysningsområdet og har allerede et stort netværk også. 
Jonna er som Kir ansat på deltid og er freelancejournalist ved siden af fra sit kontor i Aarhus.  
 
Som Kir har italesat det, så er Jonna faktisk et fagligt forbillede for hende, så vi er landet på et 
rigtig godt slutresultat, og vi håber - uden at lægge for meget pres - at Jonna samler anciennitet 
som Steffen gjorde. Vi glæder os i bestyrelsen til at samarbejde med Jonna, og vi takker i dag 



pænt farvel til Kir. Kir sørger for at sætte Jonna godt ind i tingene, for sådan er folkeoplysningsfolk, 
når de er bedst. 

 

Sidste år var temaet for vores årsmøde corona - og hvordan foreningerne er kommet igennem 
perioden. Det er det da heldigvis ikke i år. I år er temaet bankbesvær og bureaukrati. For det har vi 
diskuteret på mange møder i bestyrelsen, og det er vi, ligesom de andre folkeoplysende foreninger 
og organisationer, der repræsenterer folkeoplysning, meget optaget af. Lur mig om emnet ikke er 
tilbagevendende over de næste år også, for vi er ikke i mål, og vi holder skarpt øje. 

 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at sige tak til de organisationer, der har arbejdet målrettet 
politiske og i udvalg med det her, f.eks. DFS, Dansk Folkeoplysnings Samråd, som vi jo er medlem 
af, og hvor to af vores bestyrelsesmedlemmer - nemlig Benedikte og Henrik C, - også er 
repræsenteret i bestyrelsen. Både her og i forhold til momssagen, som de fleste af jer kender - 
hvor der tidligere har været forlydender om at der kunne komme moms på også undervisning 
indenfor folkeoplysningsområdet, vil jeg gerne takke DFS for deres indsats.  
 
I bestyrelsen har vi et helt fast punkt på dagsorden til hver eneste møde “Nyt om lovrevision”, men 
der er sket forbavsende lidt på det område, også selvom - eller måske netop fordi vi har fået ny 
kulturminister. Det er desværre intet nyt om lovrevision af folkeoplysningsloven. Vi afventer i 
spænding, og det er i sandhed en af vores højtider som Fritid & Samfund, når der pludselig 
kommer forlydender fra Christiansborg. Emner i revisionsarbejdet forventes at blive eksempelvis 
mellemkommunal refusion, løncirkulæret/ lønbekendtgørelsen og fleksible tilrettelæggelsesformer. 
Vi ser frem til en proces omkring det, hvor vi også vil byde medlemmer ind.  
 
Jeg har desuden et engagement i Det Kriminalpræventive Råd som repræsentant for Fritid & 
Samfund.

 

Vi har ikke nyt fra vores redaktionsudvalg, for det har desværre været et stille år med udgivelser, 
men vi forventer, at Jonna får sat skub i det, og derfor forventer vi også at fastholde vores 
udvalgsstruktur med redaktions- og kursusudvalg. 


Derudover laver vi måske nogle små hurtigtarbejdende grupper, som kan forberede materiale og 
kurser for medlemmer om nye aktuelle temaer, som vi oplever efterspørgsel på. Det har vi f.eks. 
startet op med emnet gebyr på kommunale lokaler. 

 

Før jeg giver ordet videre til Mette fra kursusudvalget, vil jeg gerne takke hele bestyrelsen for et 
godt år. Vi mødes for det meste kun online, men også her kan vi have okay gode diskussioner. 
Men der er nu intet som at mødes rigtigt, så det vil vi også gøre i 2023.  
 
Tak til også dem, der er på valg og stiller op igen. Nu skal vi have en god opstart med vores nye 
sekretariatschef og det ser jeg frem til. 

Mette, ordet er dit. 

 

 
Kursusudvalgets beretning 2023 v. Mette Larsen

Vi har en helt afgørende rolle i at klæde vores folkeoplysningsudvalg på, og det har vi gjort med 5 
kurser i 2022 og starten af 2023. Et af kurserne var på efterspørgsel fra tre kommuner i det 
nordjyske, som gik sammen og inviterede os op. De fire andre havde vi udbudt med i alt 21 
deltagere i 2022 og 30 deltagere i 2023.  

Vi har gjort en dyd ud af at holde kurser både i Øst- og Vestdanmark, og det leder mig naturligt 
videre til at fortælle om et nyt uddannelseskoncept, som vi har udarbejdet og vedtaget i 
bestyrelsen her i 2022.  
 



I uddannelseskonceptet har vi besluttet at tilstræbe at have kurser i netop både Øst- og 
Vestdanmark. Storebæltsbroen er stadig noget der skiller Danmark ad. 

 

Vi har også besluttet at afprøve onlinekurser, men er endnu ikke kommet dertil.  
 
Vi har både kurser, som vi udbyder, og kurser som man kan bestille. Sidstnævnte vil vi forsøge at 
tydeliggøre i vores blad og på vores hjemmeside, ligesom vi gerne vil præsentere vores faste 
undervisere.  
 

Vi tilstræber, at vi booker idræts- og kulturlivssteder til afholdelse af kurser. Vi kan dog være nødt til 
at gå på kompromis med det for også at sikre geografisk spredning og at mødelokalet samtidig 
skal have en ordentlig kvalitet. 
 
Vi har også besluttet, at downsize lidt i forhold til mad. Det skal være god mad der holder 
energiniveauet oppe, men vi kører ikke tre retters menu eller alkohol længere for den sags skyld.  
 
Vores kurser skal kun stige lidt hvert år, en procentvis stigning. I år har de kostet i runde tal 1400 
kroner for medlemmer, 1900 for ikke medlemmer.  
 

Vores målgruppe for kurserne - i øvrigt dem vi allerede har på vores kurser, så der er egentlig ikke 
noget nyt under solen, men nu får I det alligevel lige kort opsummeret.  
Vores målgruppe er: 

1. Administrativt ansatte på kultur- og fritidsområdet i kommunerne fokus den kommunale 
administration. 

2. Folkeoplysningsudvalgsmedlemmer, medlemmer af kultur og fritids-udvalget 

3. Organisationsansatte og -frivillige 


Det aftales, at vi - når relevant - er opmærksomme på at lave sondring i erfaringsniveau: For dig, 
der er ny i folkeoplysningsudvalget. For dig, der har siddet mindst en valgperiode. —Vs. For dig, 
der har arbejdet med folkeoplysningsområdet i mindst 2 år. —Vs. For dig, der er ny medarbejder 
på kultur- og fritidsområdet.  
 

 

Sidst men absolut ikke mindst, så har vi fastlagt formålet med vores kurser til følgende:  

- Vores formål med at udbyde kurser til folkeoplysningsudvalgene og andre udvalg jvnf. paragraf 
35.2 og vores medlemsorganisationer er at skabe fælles viden om lovens rammer, give bedre 
grundlag for debatten om folkeoplysningsarbejdet og være udviklende for udvalgsarbejdet i 
kommunerne. 

 
- Vi tilbyder desuden fagspecifikke kurser, som understøtter kommunalt ansatte kultur-og 
fritidsforvaltningers praktiske administration af loven.  

- Vi arbejder igennem vores kurser for at understøtte lokal netværksdannelse blandt 
folkeoplysningsudvalgsmedlemmer og kommunalt ansatte. 

 

Det sidste er nyt, men det vil vi arbejde for, for vi tror, at flere kan have gavn af netværk. Det var 
vores nye kursuskoncept. Noget er nyt, noget er simpelt for at få sat det på formel. Vi glæder os til 
at rulle det ud i de her faste gennemgåede rammer, men I er selvfølgelig også nu velkommen til at 
kommentere på det - og på formand Sørens beretning i øvrigt. 




Fritid&Samfund 
Forslag til budget 2024 - vedtaget 





Fritid&Samfund 
Forslag til kontingentsatser 2024 - vedtaget 

 
Forslag til kontigentstigning er blot en afrunding af tal. 

Nuværende Forslag 

Kommunernes folkeoplysningsudvalg, kulturudvalg samt 
stående udvalg, hvorunder folkeoplysnings- og 
kulturområdet hører. 5.320 5.350

Foreninger, landsorganisationer, aftenskoler og andre 
initiativtagere indenfor fritid og kulturområdet 505 525

Personligt medlemskab 305 325

Abonnement på tidsskriftet 225 225





 
 
 

 
 

 
 
 

Fritid & Samfund 
Christian Vinkelvej 2, 1. 

5800 Nyborg 
 

CVR-nummer: 58 11 92 10 
 
 
 

ÅRSRAPPORT 
1. januar 2022 til 31. december 2022 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
Godkendt på selskabets generalforsamling, den 22. maj 2023 

 
 
________________________ 
Ole Larsen 
Dirigent 
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Fritid & Samfund 
 

 LEDELSESPÅTEGNING 
  
  
 

 Side 3 

Formandskabet har dags dato behandlet og godkendt årsrapporten for 2022 for Fritid & Samfund. 

 
Årsrapporten aflægges i overensstemmelse med årsregnskabsloven. 
 
Vi anser den valgte regnskabspraksis for hensigtsmæssig, således at årsregnskabet giver et retvisende 
billede af foreningens aktiver og passiver, finansielle stilling samt resultatet. 

 
Årsrapporten indstilles til repræsentantskabets godkendelse. 

 
Nyborg, den 18. maj 2023 
 
 
 
Sekretariatschef 
 
 
 
 
Kir Klysner 
 
 
 
 

  

 
Formandskabet 

 
 
 
Søren Gøtzsche 
   

   

 

T
h
is

 d
o
c
u
m

e
n
t 

h
a
s
 e

s
ig

n
a
tu

r 
A

g
re

e
m

e
n
t-

ID
: 

7
6
9
7
3
b
Y

n
Y

s
T

2
5
0
3
3

9
1

7
5



 
Fritid & Samfund 
 

 REVISORS ERKLÆRING OM OPSTILLING AF ÅRSREGNSKAB 
  
  
 

 Side 4 

Til den daglige ledelse i Fritid & Samfund 
Vi har opstillet årsregnskabet for Fritid & Samfund for perioden 1. januar - 31. december 2022 på grundlag 
af selskabets bogføring og øvrige oplysninger, som De har tilvejebragt. 

 
Årsregnskabet omfatter anvendt regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance og noter. 

 
Vi har udført opgaven i overensstemmelse med ISRS 4410, Opgaver om opstilling af finansielle 
oplysninger. 

 
Vi har anvendt vores faglige ekspertise til at assistere Dem med at udarbejde og præsentere årsregnskabet 
i overensstemmelse med årsregnskabsloven. Vi har overholdt relevante bestemmelser i revisorloven og 
International Ethics Standards Board for Accountants’ internationale retningslinjer for revisorers etiske 
adfærd (IESBA Code) herunder principper om integritet, objektivitet, professionel kompetence og fornøden 
omhu.  

 
Årsregnskabet samt nøjagtigheden og fuldstændigheden af de oplysninger, der er anvendt til opstillingen af 
årsregnskabet, er Deres ansvar. 

 
Da en opgave om opstilling af finansielle oplysninger ikke er en erklæringsopgave med sikkerhed, er vi ikke 
forpligtet til at verificere nøjagtigheden eller fuldstændigheden af de oplysninger, De har givet os til brug for 
at opstille årsregnskabet. Vi udtrykker derfor ingen revisions- eller reviewkonklusion om, hvorvidt 
årsregnskabet er udarbejdet i overensstemmelse med årsregnskabsloven. 

 
Viby J, den 18. maj 2023 

 
  

Revision 2 A/S 
registrerede revisorer 
CVR-nr.: 16968137 

 
 
 
 
Irene Madsen 
Registreret revisor  
mne1616 
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Fritid & Samfund 
 

 FORENINGSOPLYSNINGER 
  
  
 

 Side 5 

Foreningen Fritid & Samfund 
Christian Vinkelvej 2, 1. 
5800  Nyborg 

  
  Telefon: 61 51 85 50    
  Hjemmeside: www.fritid-samfund.dk 
    
   CVR-nr.: 58 11 92 10 
  Kommune: Aarhus 
  Regnskabsår: 1. januar - 31. december 
    
  
  
Sekretariatschef Kir Klysner 

  
Pengeinstitut Spar Nord Bank A/S 

Rosenvangs Allé 194 
8270  Højbjerg 
 

Revisor  Revision 2 A/S 

 registrerede revisorer 

  Vestre Kongevej 4 E  
  8260  Viby J 
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Fritid & Samfund 
 

 ANVENDT REGNSKABSPRAKSIS 
  
  
 

 Side 6 

GENERELT 

 

Årsregnskabet for Fritid & Samfund for 2022 er udarbejdet i overensstemmelse med årsregnskabslovens 
bestemmelser for virksomheder i regnskabsklasse A. 
 

Årsregnskabet er aflagt efter samme regnskabspraksis som sidste år og aflægges i danske kroner. 

 
Generelt om indregning og måling 
Årsregnskabet er udarbejdet med udgangspunkt i det historiske kostprisprincip. 

 
Indtægter indregnes i resultatopgørelsen i takt med at de indtjenes. Herudover indregnes værdireguleringer 
af finansielle aktiver og forpligtelser, der måles til dagsværdi eller amortiseret kostpris. Endvidere indregnes 
i resultatopgørelsen alle omkostninger, der er afholdt for at opnå årets indtjening, herunder afskrivninger, 
nedskrivninger og hensatte forpligtelser samt tilbageførsler som følge af ændrede regnskabsmæssige skøn 
af beløb, der tidligere har været indregnet i resultatopgørelsen. 

 
Aktiver indregnes i balancen, når det er sandsynligt at fremtidige økonomiske fordele vil tilflyde selskabet, 
og aktivets værdi kan måles pålideligt. 

 
Forpligtelser indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå 
selskabet, og forpligtelsens værdi kan måles pålideligt. 

 
Ved første indregning måles aktiver og forpligtelser til kostpris. Efterfølgende måles aktiver og forpligtelser 
som beskrevet for hver enkelt. 

 
Ved indregning og måling tages hensyn til forudsigelige tab og risici, der fremkommer, inden årsregnskabet 
aflægges, og som be- eller afkræfter forhold, der eksisterer på balancedagen. 

 
Som målevaluta benyttes danske kroner. Alle andre valutaer anses som fremmed valuta. 

 
RESULTATOPGØRELSEN 
Indtægter 
Indtægter vedrørende afholdelse af kurser m.v. indregnes i resultatopgørelsen, såfremt aktiviteten har 
fundet sted inden årets udgang. 
 

Sekretariatsomkostninger 
Sekretariatsomkostninger omfatter omkostninger til distribution, reklame, administration, lokaler, tab på 
debitorer, operationelle leasingomkostninger mv. 
 

Personaleomkostninger 
Personaleomkostninger omfatter lønninger og øvrige lønrelaterede omkostninger, herunder sygedagpenge 
til virksomhedens ansatte med fradrag af lønrefusioner fra det offentlige. 

 
Finansielle indtægter og omkostninger 
Finansielle indtægter og omkostninger indregnes i resultatopgørelsen med de beløb, der vedrører 
regnskabsåret. Finansielle poster omfatter renteindtægter og -omkostninger og realiserede og urealiserede 
kursgevinster og -tab vedrørende værdipapirer. 
 

Skat 
Foreningen er ikke skattepligtig. 
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Fritid & Samfund 
 

 ANVENDT REGNSKABSPRAKSIS 
  
  
 

 Side 7 

BALANCEN 

 
Tilgodehavender 
Tilgodehavender måles til amortiseret kostpris, hvilket sædvanligvis svarer til nominel værdi. Værdien 
reduceres med nedskrivning til imødegåelse af forventede tab. 

 
Værdipapirer og kapitalandele 
Værdipapirer og kapitalandele, indregnet under omsætningsaktiver, omfatter værdipapirer optaget til handel 
på et reguleret marked, der måles til dagsværdien på balancedagen. Dagsværdien opgøres på grundlag af 
den senest noterede salgskurs. 

 
Likvide beholdninger 
Likvide beholdninger omfatter indestående i pengeinstitutter på bankkonti samt kontante beholdninger. 

 
Gældsforpligtelser 
Andre gældsforpligtelser, som omfatter deposita, gæld til leverandører samt anden gæld, måles til 
amortiseret kostpris, hvilket sædvanligvis svarer til nominel værdi. 
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Fritid & Samfund 
 

 RESULTATOPGØRELSE 
 1. JANUAR - 31. DECEMBER 2022 
    
    
 2022 2022 2021 
  Budget 
 

 Side 8 

 1 Indtægter ...............................................  370.914 365.000 382.778 
   

 2 Omkostninger vedrørende blad og 
  kursus ....................................................  (94.214) 0 (111.123) 
 3 Sekretariatsomkostninger ......................  (54.138) (80.000) (100.186) 
       

 BRUTTORESULTAT ............................  222.562 277.000 171.469 
   

 4 Personaleomkostninger .........................  (217.813) (290.000) (191.553) 
       

 DRIFTSRESULTAT ..............................  4.749 (13.000) (20.084) 
   

 5 Andre finansielle indtægter ....................  4.650 0 5.906 
 6 Andre finansielle omkostninger .............  (35.677) 0 (12.159) 
       

 RESULTAT FØR SKAT ........................  (26.278) (13.000) (26.337) 
       

 ÅRETS RESULTAT ..............................  (26.278) (13.000) (26.337)        

   

   FORSLAG TIL RESULTATDISPONERING  
   Overført resultat .....................................  (26.278) (13.000) (26.337) 
       

 DISPONERET I ALT .............................  (26.278) (13.000) (26.337)        
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Fritid & Samfund 
 

 BALANCE PR. 31. DECEMBER 2022 
 AKTIVER 
   
   
 2022 2021 
 

 Side 9 

   Tilgodehavender fra salg og tjenesteydelser .........................  27.370 12.590 
     

 Tilgodehavender ...................................................................  27.370 12.590 
     

 7 Andre værdipapirer og kapitalandele .....................................  232.914 264.431 
     

 Værdipapirer og kapitalandele ............................................  232.914 264.431 
     

 8 Likvide beholdninger ...........................................................  276.596 260.646 
     

 OMSÆTNINGSAKTIVER ......................................................  536.880 537.667 
     

   

 AKTIVER ................................................................................  536.880 537.667      
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Fritid & Samfund 
 

 BALANCE PR. 31. DECEMBER 2022 
 PASSIVER 
   
   
 2022 2021 
 

 Side 10 

   Egenkapital, primo ..................................................................  484.703 511.040 
   Overført resultat ......................................................................  (26.278) (26.337) 
     

 9 EGENKAPITAL ......................................................................  458.425 484.703 
     

   

 10 Kreditinstitutter ........................................................................  250 0 
 11 Leverandører af varer og tjenesteydelser ..............................  15.432 15.405 
 12 Anden gæld ............................................................................  62.773 37.559 
     

 Kortfristede gældsforpligtelser ...........................................  78.455 52.964 
     

   GÆLDSFORPLIGTELSER ....................................................  78.455 52.964 
     

   

 PASSIVER .............................................................................  536.880 537.667      

   

 13 Kontraktlige forpligtelser og eventualposter mv.  
 14 Pantsætninger og sikkerhedsstillelser  
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Fritid & Samfund 
 

 NOTER 
  
    
    
 2022 2022 2021 
  Budget 
 

 Side 11 

 1 Indtægter  
 Medlemskontingenter ............................  304.415 300.000 296.297 
 Kursusgebyr ..........................................  26.575 40.000 51.345 
 Kursusgebyr, tidligere år........................  2.385 0 0 
 Tilskud § 44 stk. 1, 1. pkt. ......................  27.579 25.000 24.546 
 Abonnementssalg ..................................  9.960 0 10.590 
       

 Indtægter i alt .......................................  370.914 365.000 382.778        

   

 2 Omkostninger vedrørende blad og kursus  
 Honorar foredragsholdere .....................  18.963 0 20.658 
 Diverse omkostninger kurser .................  4.206 0 19.420 
 Redaktørløn ...........................................  71.045 0 71.045 
       

 Omkostninger vedrørende blad og 
 kursus i alt ............................................  94.214 0 111.123        
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Fritid & Samfund 
 

 NOTER 
  
    
    
 2022 2022 2021 
  Budget 
 

 Side 12 

 3 Sekretariatsomkostninger  
 Rejse- og mødeomkostninger  

 Gaver og blomster .................................  2.914 0 9.090 
 Reception ..............................................  0 0 27.750 
 Rejseomkostninger ................................  3.502 15.000 75 
 Mødeomkostninger ................................  3.573 25.000 4.838 
 Bestyrelse og repræsentantskab ...........  8.007 0 9.870 
       

 17.996 40.000 51.623 
       

 Lokaleomkostninger  

 Rengøring ..............................................  0 0 5.500 
       

 0 0 5.500 
       

 Øvrige personaleomkostninger  

 Personaleudgifter ..................................  6.848 0 7.922 
       

 6.848 0 7.922 
       

 Administrationsomkostninger  

 Kontorartikler/tryksager .........................  411 30.000 841 
 EDB-udgifter ..........................................  1.554 0 5.315 
 Dataløn gebyr ........................................  3.858 0 4.003 
 Mobiltelefon ...........................................  3.410 0 3.417 
 Internet ..................................................  0 0 2.988 
 Revisorhonorar, 2020 ............................  0 0 12.875 
 Revisorhonorar, 2021 ............................  13.875 15.000 0 
 Forsikringer ............................................  3.293 0 3.231 
 Faglitteratur/tidsskrifter ..........................  385 0 0 
 Kontingenter ..........................................  2.508 3.000 2.471 
       

 29.294 48.000 35.141 
       

 Sekretariatsomkostninger i alt ...........  54.138 88.000 100.186        

   

 4 Personaleomkostninger  
 Lønninger ..............................................  217.813 290.000 191.553 
       

 Personaleomkostninger i alt ..............  217.813 290.000 191.553        
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Fritid & Samfund 
 

 NOTER 
  
    
    
 2022 2022 2021 
  Budget 
 

 Side 13 

 5 Andre finansielle indtægter  
 Udbytte værdipapirer .............................  4.650 0 4.948 
 Værdiregulering, finansielle 
 omsætningsaktiver ................................  0 0 958 
       

 Andre finansielle indtægter i alt .........  4.650 0 5.906        

   

 6 Andre finansielle omkostninger  
 Renter, pengeinstitutter .........................  1.230 0 3.236 
 Gebyrer mv. ...........................................  2.739 0 1.821 
 Renter, kreditorer ...................................  194 0 0 
 Værdiregulering, finansielle 
 omsætningsaktiver ................................  31.514 0 6.734 
 Forrentning indefrosset 
 feriepengeforpligtelse ............................  0 0 368 
       

 Andre finansielle omkostninger i 
 alt ...........................................................  35.677 0 12.159        

   

   
   
 2022 2021 
 7 Andre værdipapirer og kapitalandele  
 Bankinvest Virksomhedsobligationer .....................................  23.369 27.725 
 Sydinvest Korte Obligationer ..................................................  62.243 66.915 
 Sydinvest Mellemlange Obligationer ......................................  90.758 101.387 
 Sydinvest Højrentelande Lokal Valuta ...................................  10.936 11.783 
 Sydinvest Højrentelande ........................................................  14.375 19.086 
 Valuinvest Global ....................................................................  31.233 37.535 
     

 Andre værdipapirer og kapitalandele i alt..........................  232.914 264.431      

   

 8 Likvide beholdninger  
 Spar Nord 9897 4562060796 .................................................  276.596 240.837 
 Spar Nord 9897 4562060818 .................................................  0 19.809 
     

 Likvide beholdninger i alt ....................................................  276.596 260.646      
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Fritid & Samfund 
 

 NOTER 
  
  Forslag til resul-  
 Primo tatdisponering Ultimo 
 

 Side 14 

 9 Egenkapital  
   
   

 Egenkapital, primo .................................  484.703 0 484.703 
 Overført resultat .....................................  0 (26.278) (26.278) 
       

 484.703 (26.278) 458.425 
       

   

   
   
   

 2022 2021 
 10 Kreditinstitutter  
 Spar Nord, 9897 4562060818 ................................................  250 0 
     

 Kreditinstitutter i alt .............................................................  250 0      

   

 11 Leverandører af varer og tjenesteydelser  
 Leverandører af tjenesteydelser .............................................  432 405 
 Revisorhonorar .......................................................................  15.000 15.000 
     

 Leverandører af varer og tjenesteydelser i alt ..................  15.432 15.405      

   

 12 Anden gæld  
 Skyldig A-skat .........................................................................  0 14.562 
 Skyldig ATP ............................................................................  379 852 
 Skyldigt AM-bidrag .................................................................  0 3.552 
 Skyldige øvrige bidrag ............................................................  500 743 
 Skyldig løn og gage ................................................................  24.766 9.000 
 Skattekontoen .........................................................................  23.858 0 
 Afsat skyldig feriepengeforpligtelse ........................................  0 6.465 
 Andre skyldige omkostninger .................................................  13.270 0 
 Skyldige kursusgebyrer ..........................................................  0 2.385 
     

 Anden gæld i alt ....................................................................  62.773 37.559      

   

  

T
h
is

 d
o
c
u
m

e
n
t 

h
a
s
 e

s
ig

n
a
tu

r 
A

g
re

e
m

e
n
t-

ID
: 

7
6
9
7
3
b
Y

n
Y

s
T

2
5
0
3
3

9
1

7
5



 
Fritid & Samfund 
 

 NOTER 
  
   
   
  
 

 Side 15 

 13 Kontraktlige forpligtelser og eventualposter mv.  
Der er ingen eventualforpligtelser m.v. 

 
 

 
14  Pantsætninger og sikkerhedsstillelser  

Der er ingen pantsætninger eller sikkerhedsstillelser. 
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